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MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Védekezzünk asportbacillusok ellen!*

virágzik aKassán már évek óta él és 
Kassai Akadémiák Sport Egylete, mely rövid­
del ezelőtt mint Kassai Jogász és Sport Egylet 
szerzett magának becsületes hírnevet. Ezt 
kivívnia nem csekély áldozatba és fáradsá­
gába került, mert talán sehol sem daczolt 
olyan rideg közöny és nemtörődömség egy 
sportegyesület meggyükerezésével, mint itten 
minálunk. De ezeken az ellenséges körül­
ményeken felül, ezeknél hatásukban még sok­
kal ártalmasabb törekvések is irányultak a 
szépen fejlődő és izmosodó egylet ellen, úgy 
hogy a mostoha viszonyok leküzdését czélzó 
megfeszített munkásságot sohasem lehetett 
teljes egészben produktiv czélokra fordítani, 
mert energiánk nagy részét mindig a lábunk 
alatt ólálkodó intrikák elfojtására kellett el­
pocsékolnunk.

Azonban ezeknek daczára is szépen pros­
peráltunk mind a mai napig és erőnknek 
valamint munkakedvünknek teljében marad­
tunk. A közönség pártfogását és érdeklődését 
sikerült nagy részben megnyernünk, az 
egyletünk köré tömörülő tagok pedig lelke­
sen szolgálják a testedzés ügyét. Csakhogy 
az intrikák ma sem szűntek meg, sőt ez idő 
szerint sikerült f’ölénk kerekedniük annyira, 
hogy kénytelenek vagyunk ellenük a nagy 
nyilvánosság és a sportkörök segítségét 
kikérni.

Az egyletünk ellen folyó lokális agyarko­
dás ugyanis túllépte határait és önmagához 
méltó szövetségesre akadván, fokozott erővel, 
uj formában, a régi irigy kajánsággal foly­
tatja ellenünk az irtó háborút. Különben 
hiszen ha háborút, nyílt harczot folytatná­
nak, csak elbánnánk velük, de éppen az jel­
lemzi őket, hogy harczmodoruk az a sunyi 
aknamunka, mely az alattomos intrikusok 
sajátja. Az ellen pedig csak egy védekezés 
van : a nyilvánosság, a szolidaritás.

A botrányos tényállás az, hogy a minisz­
térium minden indokolás nélkül elutasította 
egy tornaterem használatára irányuló kér­
vényünket, jóllehet a teljes biztonság okából 
200 korona biztosítékot ajánlottunk fel az 
intézet direktorának. Megtelte ezt velünk, 
egy olyan egylettel, melynek tisztességes 
múltja és egészséges jelene élvita'hatatlan 
■jogot biztosit arra, hogy egy állami intézet 
tornatermét használhassuk. Es megtette a 
MASz kassai fiókjának egy intrikusa kérel­
mére.

Most tehát mintegy 80 taggal kénytelenek 
vagyunk vesztegelni, teljes tétlenségre kárhoz­
tatva, mindez persze a sportügy és az alkot­
mányosság nagyobb dicsőségére történik, 
mert annyi bizonyos, hogy a legsötétebb Orosz­
országban sem dúlhat ilyen nagyszabású ön - 
kény, mint amilyet ebben az esetben is kifej­

* A Kassai Akadémiák Sport-Egyesülete elnökének 
hozzánk beküldött czikke élénken visszatükrözted azon 
érzelmeket, melyekkel egyik másik vidéki sportegyletünk 
,i minisztériumban helyet foglaló testnevelésügyi referens 
ténykedése iránt viseltetik.

tett a minisztériumnak egy már sokat meg­
énekelt ,,Gonosz Pistája

Az ugyanis hihetetlen, hogy a miniszter­
nek tudta és beleegyezésével vagy utasítása 
folytán történt volna ez a sérelmes intézke­
dés, hiszen a minisztériumnak mindig az volt 
a törekvése, hogy mindenütt, ahol főiskolák 
vannak, virágzó főiskolai spovtegyesületek 
legyenek ? Bizonyítéka annak a miniszternek 
1903-ban a kassai jogakadémia igazgatójához 
intézett leirata, amely egyletünk megalakulá­
sát eredményezte.

E felfogás nem változott meg és a mi 
kérelmünk sem olyan természetű, hogy indo­
kolttá tehetné a rideg visszautasítást. De hát 
egyébiránt ki keres rácziót az önkényben, 
főleg ha ismeri ama alacsony intrikákat.
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Ezért kellett a nyilvánosság elé hozni 
sérelmeinket, hogy a sportköröket szolidáris 
harezra hívjuk fel a MASz vidéki és köz­
ponti sportbaczillusai ellen.

Kaiser Sándor.

Hübler k. a. és Burger 
(Münchener Eislaufverein) a kontinens legjobb 

párversenyzői.

amelyből folyik ? És tudja, hogy kik azok a 
jelentéktelen lények, akik áskálódnak ellene ?

Mert nem ellentmondás ám az, ha jelen­
téktelennek neveztük azt a valakit, aki egyle­
tünk életében és általában a sportéletben, 
e lap hasábjain is fölpanaszolt eléggé súlyos 
kórságokat reánk nézve közvetve okozza. 
Kártékony volta daczára bizony csak inczi- 
finczi jelentőségű, értéktelen lényecske ő ke'me, 
akit eme ellentétes sajátságai t. i. parányi­
sága és nagy kártékonysága a baczillushoz 
tesznek leginkább hasonlóvá. Voltaképcn nem 
is egyéb egy veszedelmes fajtájú sportbacil- 
lusnál, amely belevette magát a sportélet 
testébe és ott féktelenül garázdálkodván, súlyos 
természetű pusztításokat okoz.

Nos hát ez ellen a sportbaczillus ellen kell 
felvenni a küzdelmet! Az orvostudomány 
újabban erős fényhatásokkal öli a baktériumo­
kat, mely eljárás itt is igen jó eredménnyel 
kecsegtet. A nyilvánosság fénysugaraival reá 
kell világítani eme baczillus önkénykedéseire 
és visszaéléseire, hogy felettes hatósága, 
észrevéve garázdálkodását, végkép ártalmat­
lanná tegye.

A MLSz működéséről.
A Magyar Labdarugók Szövetsége e hónap­

pal zárja le eredményes működésének immár 
hatodik esztendejét. Mielőtt a MLSz ez évi 
működésének méltatására rátérnénk, foglal­
koznunk kell egy — az idén felmerült és a 
jövő fejlődésre igen nagy kihatású — tervvel. 
A MLSz irányitó köreiben ugyanis már 
régebben felmerült a „szövetségi választott 
tanács“ eszméje, mely azóta folyton tért 
hódított s remélhetőleg már az idei közgyű­
lésen testet is ölt. Lapunk már többször 
foglalkozott ez eszmével s mindannyiszor 
igyekezett meggyőzni e terv életrevalóságáról 
azokat, kik ellene voltak.

A MLSz demokratikus alapon nyugvó szer­
vezete ez idő szerint a szövetségi egyesületek 
képviselőiből kiküldött tanácsot ismeri el az 
ügyvitel legfőbb faktorának. Kétségtelen, hogy 
vannak ennek előnyei, de bebizonyosodott 
az is, hogy számos hátránya van. A szövet­
ségi tanács túlsók tagból áll, amely az egye­
sületek szaporodtával folyton növekednék. 
A tanácstagok legtöbbje ki akarván venni 
részét a közös munkából, ezt úgy véli meg­
cselekedni, hogy minden -- sokszor igen 
csekély jelentőségű — ügyben felszólal, ezáltal 
elveszi a szövetség idejét más sürgősebb és 
hasznosabb munkától. Nagyobb hátránya még 
ennél is az, hogy a tanács nem állandó. 
A tanácstagok, ha nem is érnek rá az ülésen 

I megjelenni, egyesületeik mégis képviseltetik 
magukat esetleg kevesebb szaktudású tagjaik­
kal s igy gyakran a szövetség ügyeivel 
teljesen ismeretlen egyének ülnek az igazgató- 
tanács ülésein.

A szövetségi egyesületek vezető emberei 
között fennálló — magában véve ugyan 
éppen nem kárhoztatható — pajtáskodási 
viszony is még jobban megérlelte a válasz­
tott tanács eszméjét. A kiküldetésen alapuló 

3 tanácsban ugyanis, ha valamely egyesület 
valamelyes ügyben esetleg nem éppen igazsá­
gos czélt akart elérni, képviselője utján igye­
kezett ennek a társegyletekben levő jóbarátait, 
ismerőseit megnyerni az ügynek, kik azután 
saját egyleteik által magukat kiküldetvén a 
tanácsba, a Szövetség intenczióival gyakran 
teljesen ellenkező határozatot hoztak.

A választott tanács a szövetség egyleteinek 
csak feltétlenül hasznára fog válni. Szak­
emberek, a szövetség és egyletek ügyeivel 
ismerős férfiak fognak oda bekerülni, kik 
minden bizonnyal csak a köz érdekeit fogják 
első sorban szemük előtt tartani, ez pedig 
a közt alkotó egyes tagoknak is javára fog 
szolgálni.

A tervezet szerint a választott tanács 
24 tagból állana, ezenkívül természetesen 
tagjai lennének hivatalból a szövetségi tisztikar
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s n bizottságok tagjai. Ilyen formán az eg\e- 
sületeknek esetleg az a panaszuk sem lehet, 
hogy közvetlenül nem vehetnek reszt az 
ügyek vezetésében, mert nagyon valószinti, 
hogy a több mint harmincz tagból álló tanács­
ban" legalább is minden fővárosi egyesületnek 
legalább egy tagja benne lesz. De a vidéki 
egyesületek, melyek felé bizony ezideig a 
fővárosi egyletek részéről nem sok ügyelem 
fordult, csak nyernének az uj renddel. A vidék 
ugyanis eddig sem képviseltette magat a 
tanácsban, részint a távolság miatt, részint 
pedig talán azért, mert nem rendelkezett 
oly szakemberekkel, kiket oda küldhetett 
volna. A választott tanács tagjainak meg­
választásakor alkalmuk fog nyílni a vidéki 
egyesületeknek is, hogy oly képviselőt küld- 
hessenek a tanácsba, ki a vidéki viszonyokat 
is ismeri, de viszont a szövetség ügyeivel is 
ismerős szakember.

A választott tanács ügyével legközelebb 
fog foglalkozni a MLSz tanácsa; nem lehe­
tetlen ugyan, hogy az eddigi állapotot íen- 
tartani kívánók részéről ellenzék log alakulni 
s igy talán megakadályozhatják azt, hogy ez 
uj szervezet már az idei közgyűlésen életbe 
lépjen. Pedig ennek előbb-utóbb be kell 
következnie, mert a tervet jelenleg ellenzők 
is kétségkívül be fogják látni a választott 
tanács szükségét és hasznát, milyen különben 
a többi magyar külföldi társszövetségekben 
már kezdettől fogva működik.

A MLSz ezidei közgyűlését február 5-én 
a Röser-tanintézet dísztermében fogja , meg­
tartani. A szövetség szervei serényen készítik 
elő a közgyűlést, amely iránt a tagegyesüle­
tekben már most is nagy érdeklődés mutat­
kozik.

A főtitkár rendkívül tanulságos adatokkal 
telt évi jelentését már a közgyűlés előtt meg 
fogják kapni az egyesületek, melyből tanú­
ságot szerezhetnek a szövetség múlt évi 
eredményes működéséről.

Labdarugó sportunk tizedik esztendeje a 
szövetség életében is rendkívül eredményes 
esztendő volt. A szövetség működéséből 
kivonunk néhány mozzanatot, mely valóban 
a szövetség vezetőségének körültekintő, gon­
dos és ügy buzgó működését dicséri. Első 
sorban kell felemlítenünk azt, hogy a MLSz-nek 
sikerült jelenlegi kultuszkormánynak fejét, 
gróf Apponyi minisztert a szövetség disz- 
tagjául megnyerni, ami bizonyítéka annak, 
hogv labdarugósportunkat a vezető körök is 
komolyan veszik s annak fejlődését figye- 
lemm el kisérik.

Ne’m kevésbé nagy eredménye a MLSz-nek 
a kü földi szövetségekkel szemben a Nemzet­
közi Labdarugó Szövetségben elfoglalt helyze­
tünk végleges szabályozása. Teljes önállósá­
gunk elismertetése — mely bizony a politikai 
téren talán még évtizedek múltán sem lesz 
keresztülvive — a sport terén sikerrel járt s 
ebben nagy érdeme van a MLSz-nek, s az 
amsterdami kongresszusra kiküldött képvi­
selőjének. A szövetség múlt évi programm- 
ját legnagyobb részben beváltotta. Megindul­
tak a vidéki bajnokságok. Általában véve a 
szövetség nagy figyelemmel kiséri a vidéki 
labdarugósport fejlődését s oda törekszik, 
hogy uj vidéki egyesületek alapításával 
minél több híveket szerezzen e szép sport­
nak. A Corinthian és Magyar Kupa vándor­
díjak szabályzata elkészült s az előbbi dij- 
mérkőzései már meg is indultak, mig az 
utóbbi ez év őszén kerül először kiírásra. 
Érdemes lenne talán ez alkalomból a MLSz- 
nek azzal az eszmével foglalkozni, hogy a 
Magyar Kupa ez évben a vidéki egyletek 
számára irassék ki, részben azért, hogy a 
vidéki egyletek is rendszeres munkára szorit- 
tassanak, részben azért, mert a mérkőzések­
kel amúgy is túlterhelt fővárosi egyletek 
munkaprogrammjába e mérkőzések már 
csak nehezen lennének beilleszthetők. Amit

a MLSz az elmúlt évre kitűzött feladataiból 
nem tudott elvégezni (hatósági dijak elenge­
dése), az nem rajta múlott.

A szövetségre az uj esztendőiben is számos 
jelentős munka várakozik. Mint értesülünk, 
a MLSz ez évben a középiskolai labdarúgást 
is figyelemmel fogja kisérni. felügyeletet 
ugyan efelett jelenleg még nem gyakorolhat, 
de a középiskolák footballsportját, azok 
csapatait, mérkőzéseit nyilván fogja tartani, 
s közvetett uton-módon irányitó befolyását 
igyekezni fog e téren is érvényesíteni. E 
nagyszabású tervéhez méltóan csatlakozik 
egy a labdarugósportunk fejlődésére szintén 
kiható nagy esemény előkészítése. Ugyanis 
jövő nyár (május-junius) folyamán az angol 
reprezentatív csapat látogat el hozzánk s 
megmérkőzik a magyar válogatottakkal. Méltó 
koronája lesz e mérkőzés labdarugósportunk 
jubiláns esztendejének, melyhez foghatót 
sem azelőtt, de talán ezután sem lesz 
módunkban létrehozni.

A magyar válogatott csapat — sajnos 
részben anyagiak hiánya, de részben egyle­
teink nagv elfoglaltsága miatt a londoni 
Olympiádra nem mehet ki. Részben talán 
nem állott volna arányban a nagy költség 
a várható sikerrel, mert egy kis balszeren­
csével a magyar csapat akár az angol, akár 
az igen erős hollandi, de akár a cseh vagy 
a velünk közel egyenlő képességű osztrák 
csapattal kerülvén össze, már az előmérkő- 
zésben kieshetett volna. Az ilyen kétes 
dicsőségekre pedig labdarugósportunknak 
épen nincs szüksége; ezért ha sajnálatos is, 
hogy a magyar csapat nem megy Londonba, 
ez mégsem pótolhatatlan veszteség, sőt már 
mint említettük, az angol reprezentatív csapat 
budapesti szereplésével nagyon is ki van 
pótolva.

A MLSz elmúlt évi működéséről szólva, 
nem mulaszthatjuk el megemlékezni a szövet­
ség vezetőférfiairól, kik labdarugósportunkat 
oly igazán önzetlenül szolgálják s igyekeznek 
fejlődését előmozdítani. Első sorban Kárpáthy 
Béla elnököt, kell említenünk, ki pártatlan 
működésével s nagy szaktudásával minden 
egyesület bizalmát és tiszteletét vívta ki. 
nemkülönben méltó segítőtársa Steiner Hugó 
alel nők, ki az intéző-bizottságban a szövetségi 
egyesületek ügyes-bajos dolgait mindenkor 
helyesen fogta fel és közmegelégedésre intézte 
el.Á MLSz harmadik, irányitó állast betöltő tiszt­
viselőjéről, Malecki Román főtitkárról, lapunk 
szerkesztőjéről csak annyit mondunk, hogy 
a MLSz múlt évi sikereinek eléréséből nem 
a legkisebb rész illeti őt meg. A szövetség 
többi tisztviselői is buzgalommal és az ügy 
iránti lelkesedéssel töltötték be a rájuk ruhá­
zott tisztséget.

A február 5-iki közgyűlésen a tisztviselői 
karban nem is fog változás bekövetkezni, 
ami pedig biztosítékot nyújt arra, hogy 
labdarugósportunk ily lelkes vezetők kezében 
ez idén is csak tovább fog fejlődni.

0. J.

Gillemot Ferencz trénerről.
Elismerjük, hogy nehéz problémák meg­

fejtése előtt áll a mi evezős szövetségünk; 
érzi, hogy tenni kell már valamit, de a 
kényelemszeretetnek s a lustaságnak kénysze­
rítő hatalma alól nem tudja magát felszaba­
dítani. Az olympiádon ki küldendő reprezen­
tatív nyolezas tagjainak már régen együtt 
kellene ülniük s szorgalmasan trenírozni, vagy 
legalább is „kasztlizni“ a szüvetsécr által

kiküldött ötös bizottság még csak nem is 
tanulmányozta át az ügyet — nincs okuk 
titkolódzni — s igy bevallhatják, hogy a 
Pannónia által tervbe vett egyleti csapat ki­
küldetésének kierőszakolásában bíznak. Azt 
hiszik, hogy az eredményes szereplésnek csak 
legcsekélyebb reményével is indulhat egy 
egylet csapata azon a világversenyen, ahol 
az angolok is legjobbjaiknak összesúgó által 
képviseltetik magukat ? Keservesen fogják 
tapasztalni, hogy a hit ez esetben nem üdvözít. 
Csakhogy e csalódásnak az evezős sportunk 
issza meg a levét s nem az azt előidéző 
szövetség. De nincsen senki, aki számon 
kérné a szövetségtől működését s igaz lélekkel 
becsületesen ellenőrizné munkálkodását r Nem 
volt senkinek bátorsága nyíltan a szemébe 
mondani a szövetségi közgyűlésnek, hogy 
önámitás az, amit itt müveinek s nem a 
hivatásnak megfelelő kötelességteljesités. On- 
árnitás és szemfényvesztés, aminek gyümölcse 
azokban a káros következményekben jelent­
kezik elmaradhatatlanul, amidőn az egész 
evezős társadalom poshadt, élettelen életet él, 
mozdulatlanul és tehetetlenül csak néha vo­
naglik.

Fennállásának 20 esztendeje óta a szövetség 
egy körömfeketényit nem mozdította elő az 
evezős ügyeket, még jó, ha az egyleteknek 
sikerült időnként felszabaditaniok magukat 
azon visszahatás alól, amelyet a szövetség 
rájuk gyakorol. Reménytelenül rettenetes álla­
potok ezek. Es hogy teljes legyen a vigasz 
nélküli állapotok szomorú képe, a napokban 
elterjedt az a kósza hir, hogy az „egyesek“ 
közül az „egyedüli“, kinek evezős sportunk 
a legtöbbet köszönheti, Gillemot Ferencz itt 
hagy bennünket. Tudomásunk volt e hir 
keletkezéséről már akkor, amikor a Slavia 
szerződési ajánlatával Gillemotot meglepte, 
de ismerjük annyira az első magyar evezős 
tréner erős sovinizmusát, hogy tudtuk előre 
a csehek elcsábitási kísérletének sikertelen 
voltát. Amint hogy a következmények nekünk 

I is adtak igazat. Mindazonáltal örömmel ra­
gadjuk meg az alkalmat, hogy megismertessük 
olvasóinkkal azt a férfiút, kinek törhetetlen 
energiája s óriási ambicziója tulajdonképen 
megalkotta az evezős sportunk klasszisának 
mostani színvonalát s lankadatlan szorgalom­
mal szerelte fel azt a gárdát, amelynek talán 
sikerül a mester nyomdokait követve a maga 
egészében kifejteni a szunnyadó erőt.

Végtelenül kedves egyéniség, megnyerő 
modor, nagy intelligencziával párosult sok 
ravaszság s egyéb kiváló tehetségek birtokában 
Gillemotnak könnyű volt rajongó, fanatikus 
híveket szerezni. Mint a legtehetségesebb 
magyar sportemberek egyike s oly „all rund 
atléta“, ki közel 15 esztendős igazán dicső 
sportmüködésre tekinthet vissza, maga mellé 
vette társait s híveit, kik tűzön vizen át kö­
vették . . . s a Pannon nyolezas megverte a 
„nagy Nemzeti nyolezast“. Azután egyik 
győzelemről a másikra vezette csapatát; itthon 
és az osztrák vizeken összeszedve minden 
dijat, legyőzve minden ellenfelet, hosszú időre 
biztosította a hegemóniát egylete számára. 
Természetadta előnyei az evezésnél érvényesül­
nek a legjobban: hihetetlen energia, óriási 
munkabírás, csodálatos szívósság, trenírozni 
tudás s okos munkabeosztás — nem is szólva 
evezésének technikai részét megillető tehet­
ségéről. Az ő érdeme, hogy a Pannónia nagy 
lett, s a többiek bűne, hogy komoly ellenfél 
nélkül lett az. Mert a többieknél hiányzott a 
kedv s az ambiczió, hiányzott az elszánt 
munka s nagyrészt hiányzik még ma is. Ha 
pedig látunk evezős egyletet dolgozni, ott 
ismét Gillemot kezére ismerünk. Mint a 
Dunának trénere, ezen egyletbe is becsepeg­
tette az örök küzdés vágyát és a harczi 
kedvet abba a fiatal gárdába, amely File már 
mint professzionistától sajátította el a stilus- 
nehézségeit, a korrekt test- és lapátmunkát,
foll.’i'nih’n rt rr n t rt m orr m m .1 wr i n í m i I z x
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méltó ellenfelévé. Nehéz, nagyon nehéz együtt 
tartani egy csapatot, amely éveken át vere­
séget szenved; és Gillemot megmutatta, ő 
orré is hopes. A Duna ugyanazzal a szent 
hittel és erős elhatározással fog újra és újra 
a munkához. Fokonkint behozni a Pannonokat, 
s végül legyőzni őket. E nagy, de nehezen 
elérhető czéíért küzd a Duna s a két egylet 
örökös párharcza az egyedüli egészségesen 
működő szerv evezős sportunknak. Ha majd 
mindkét egylet a végsőkig feszíti meg erejét, 
bármelyik legyen a győztes, klasszisát a 
másiknak és Gillemotnak köszönheti. Még 
egyet sikerült elérni Gillemotnak a Dunának 
az' idén 35 embere volt tréningben, s a fel 
szabadult versenyevezősök ha nem is mind 
elsőranguak, de mind tudnak evezni s a 
túrázás terén tűnnek ki. Ha a versenyzésnek 
az a czélja, hogy a sportot fejlessze s munkára 
serkentsen — pedig tagadhatatlanul az. - 
akkor a Dunát eredménytelen szerepléséért 
teljesen kárpótolja a Gillemotnak köszönhető 
morális siker.

Mint evezős Gillemot maga nagy klasszis; 
nem éri ugyan e! egy Barry egyéni klasszisai, 
mindazonáltal mérhetetlen vesztesség lett volna 
mi ránk, ha tervezett eltávozásáról szóló hírek 
igaznak bizonyultak volna. Mi mondjuk ezt 
róla, mi, kik bár egyénileg szeretjük, sport- 
működésével azonban nem mindig értünk 
egyet, képességeit s érdemeit azonban a leg­
jobban tudjuk mérlegelni. Gillemot nagy széles 
látkörü, modern sportember, neve egy darab 
evezős sportot jelent, amely idáig az ő alkotó 
munkájának az eredménye volt s amelynek 
irányítására remélhetőleg a jövőben is befolg ást 
fog gyakorolni.

— Visszapillantás czimü cziklcünk tár­
szóiké miatt jelen számunkból kimaradt.

A Bécsi Motorkerékpárosok Egyesülete 
által az 1907. julius 29-én rendezett 
riederberii versenyeken ismét fényes 

eredményeket értek ei

Continental- 
pneumatic on.
Verseny két cylind. gépekkel £s Hl. dij. 

megterhelt mellékkocsival *"■'
Verseny könnyű j H. és III. díj. 

motorok részére — ■—
Verseny nehéz |. és 1L díj.

motorok részére —
Verseny egy cylinderes |I. díj.

motorok részére 3* 1 2 3 4 2 HP-ig

22 versenyző közül 14 használt 
CONTINENTAL PNEUMATICOT.

nx;-

Oesterreichisch - Amerikanische 
Gummifabrik-Actiengesellschaft
Wien, XIII/3. Breitensee. Hütteldorferstr. 74. 

Raktar: Wien. I.. Neuthorgasse 12. 
Raktár : Budapest, VI., Révay-utcza 6.

Főraktár: BÁRDI JÓZSEF, Budapest,
VI., Mozsár-utcza 9. sz.

A mai bajnoki korcsolyázóverseny.
A Budapesti Korcsolyázó Egylet mai baj­

noki versenye felé irányul nemcsak a inagyai 
sportkörök osztatlan érdeklődése, de a kül­
földiek figyelme is A hetek óta tartó szor­
gos előkészületek valóban elsőrangú sport- 
eseménnyé avatják a nagyszabású versenyt.
A nevezések igen jól sikerültek és amint a 
program inból látható, az egyes verseny szamok 
heves küzdelmeket és igen nagy sportelvezetet 
Ígérnek. Magyarország gyorskorcsolyazo baj­
nokságának kimenetele egészen nyílt jellegű 
A legnépszerűbb és igy favoritversenyzok 
Manno és Wampetics Imre. Mindkettő kitűnő 
menő és külföldön eltöltött szorgalmas 
tréninggel óriási stílust szereztek. Manno a 
München melletti riesbachi tavon folytatott 
tréninget mintegy 3 hétig. Minthogy egyedül 
dolgozott s csak szerda óta jelent meg mun­
kában a városligeti jégpályán, a formájáról 
újat alig mondhatunk. A rokonszenves sports- 
man ambiczióját jól ismerjük és Manno — 
ha nem csalódtunk — ezúttal is rekordot 
tartogat a lábában.

Wampetics Imre klasszikus versenyző 
Davosban járt és Schillinggel, az osztrák 
bajnokkal együtt folytatott kitűnő tréninget 
Wampetics itthon is szorgalmasan trenírozott 
és a munkában nagyszerű időket ért el. 
Közte és Manno között fog eldőlni a bajnok­
ság sorsa és bármelyikük lesz a legyőzőit, 
a győzelem büszkévé teheti a győzőt

Különben e két kiváló versenyzőnknek 
még alkalmuk lesz a legjobb külföldiekkel 
felvenni a versenyt — igy nevezetesen a 
davosi világbajnokság alkalmával es biz­
tosak vagyunk, hogy kitünően fognak szere-

19 oldal.

pelni Manno a rövid, Wampetics pedig a 
hosszutávokon 10.000 méterig.

A bajnokságban még Gyurmán Dezső, 
Péczeli Andor és Levitzky Károly is indulni 
fognak s ha esélyük kisebb is, mint Manno 
és Wampetics esélye, azért c két nagyon 

1 kitűnő képességű korcsolyázónktól is szép 
szereplést várunk.

A műkorcsolyázó bajnokság egyetlen reszt­
vevője Kronberger Lili kisasszony pazar élve­
zetet fog szerezni a müértőknek és a nagy- 
közönségnek egyaránt. A kisasszony nagy 
feladatok megoldása előtt áll és a jövő szom­
baton és vasárnap Troppauban tartandó 
világbajnoki verseny legjogosultabb jelöltje.

Az országos versenyekben 6 — 7 pár fog 
indulni, a vidékiekben pedig 2 pár; nem­
különben mozgalmas képet fog nyújtani az 
országos miikorcsolyázóverseny, melybe 6 
kitűnő képességű versenyző nevezett. A ver­
senyek népes mezőnyeikkel fényes, színben 
tüntetik fel a Budapesti Korcsolyázó Egyesü­
let működését és nagyban emelik ezen derék 
egyesület érdemeit, melyeket a korcsolyázás 
terén és a versenyzők nevelésével — fáradsá­
gos, de kitartó munkával — szerzett magának. 

A részletes programm a következő:

Délelőtt 9 órakor.

Egyletek, körök 
és amatőrök

szives figyelmébe 
ajánljuk

a legjobb vero­
nai és solingeni

és kitűnő
„ készitményü

vivófelszereléseinket
olcsó árak mellett. U. m.:

Olasz és magyar vivékardolt drbja 5.30, 5.60, 6.20, 
6.30, 7.50 és 8.- ; pengék kor 2 20, 2 j0. 

Francián és olasz vitőrök darabja kor. 5.- és 7.50, 
pengék kor. 1.50 és 1.60.

Vivdkard-fej vériek darabja kor. 8—, 10.—, 10.50,
V itörA'Jez? Js 5°iejVérick darabja kor. 4.50 és 7.50. 
Vivökard-Ueztytik darabja kor. 4.75 és 5.25.

Párbajkardok, kardmellvédek, vivókabátok stb.
Továbbá választékos nagy raktárt tartunk: fegyverek , 
töltények-, vadászati és halászati felszerelésekben, 
tornaszerek-, football- lawn-tenn s korcsolyák 

és mindennemű sportarukban.________
Nagyobb vetőinél árkedvezmény! Kereskedőknek elönyárak!

Árjegyzék ingyen és bérmentve !

Zubek Bertalan és Társa
sportezikkek áruháza

Budapest, IV., Muzeum-körut 29 sz.

/. Bajnoki yyorskoresolyázőverseny.
500 méteres futam.

1. Wampetics Imre (BKE)
2. Péczeli Andor (BKE)
3. Manno Miltiades (BKE)
4. Gyurmán Dezső (BBTE)
5. Levitzky Károly (BKE)

Délelőtt 9-/4 órakor.

Sportegyleti tagok figyelmébe ajánljuk
Hí rel Mihály

TERÉZ-KÖRUT 19. SZÁM.
Sportférfiak találkozóhelye. — Kitűnő billiardók
előnyös krszolgálás.^alódi trszta italok e^az
összes sportlapok. -------— TEIjEjI1
Az összes football eredmények a »SportVilág« 
kifüggesztett tábláján kizárólag itt láthatók

2.

3.
4.
5.
6.
7.
8. 

9.
10.

11.
12.
13.
14.
15.
16.

II. 500 méteres orszáyos yyors- 
korcsoly ázóversen //.

. Halmay Zoltán (BKE)
Szent Györgyi Pál (BKE)

. Virágh Ferencz (BKE)
Schick László (BKE)
Haraszty Lajos (BKE)
Grimm Gábor (BKE)
Vadas Hugó (BKE)
Vittori Rezső (BKE)
Husztek Sándor (BKE)
Szebeny Antal (BBTE)
Barunik Ferencz (BKE)
Barunik Oszkár (BKE)
Virányi Géza (BKE)
Wampetics Rezső (BKE) 
Ferenczy Géza (Sopron) 
Pachinger Rezső (BKE)

Délelőtt 9Va órakor.

III. 1000 méteres orszáyos verseny.

1. ifj. Somodi István (KEAC)
2. Lichtneckert László (SzTC)
3. Kubik K. Lajos (SzTC)
4. Desztek István (SzTC) •

Délelőtt IQ órakor.

IV. Bajnoki yyorskorcsolyázóverseny.

1500 méteres futam.
Gyurmán Dezső (BB I E)
Levitzky Károly (BKE)
Mannó Miltiades (BKE)
Péczeli Andor (BKE)
Wampetics Imre (BKE)

m
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Délelőtt IQ1 j órakor.

I’. 1500 méteres országos gyors­
kor csői i/ázó verse ni/.

1 Haraszti Lajos (BKE)
2. Barunik Ferencz (BKE)
3. Szent Györgyi Pál (BKE)
4. Grimm Gábor (BKE)
5. Virágh Ferencz (BKE) 
ti. Barunik Oszkár (BKE)
7. Halmay Zoltán (BKE)
S. Szebeny Antal (BBTE) 
o. Husztek Sándor (BKE)

10. Vittori Rezső (BKE)
11. Schick László (BKE)
12. Virányi Géza (BKE)
13. Vadas Hugó (BKE)
14. Ferenczy Géza (Sopron) 
lő. Pachinger Rezső (BKE)

Délelőtt 11 órakor.

VJ. Országos miikorcsol y ázóverseny 
előirt gyakorlatok.

1. Tauszig Aladár (BKE)
2. Hamburger Aladár (BKE)
3. Szollás Lipót (BKE)
4. Szende Andor (BKE)
5. Farkas Ivor (BKE)
6. Méray Horváth Opika (BKE)
7. Lichtneckert László (Székesfehérvár)
8. Kubik K. Lajos (Székesfehérvár)
9. Desztek István (Székesfehérvár)

Déli 32 órakor.

VII. Bajnoki miikor csoly ázóverseny 
előirt gyakorlatok.

1. Kronberger Lilly (BKE)

Délután 11 órakor.

Vili, Bajnoki korcsolyázóverseny.
5000 méteres futam.

Gyurmán Dezső (BBTE)
Levitzky Károly (BKE)
Mannö Miltiades (BKE)
Péczeli Andor (BKE)
Wampetics Imre (BKE)

Délután 2$' :: órakor.

IX. (Irszágos miikorcsolyázóverseny. 
Szabadválasztás szerinti gyakorlatok.

1. Tauszig Aladár (BKE)
2. Hamburger Aladár (BKE)

Szollás Lipót (BKE)
4. Szende Andor (BKE)

Farkas Ivor (BKE)
Méray Horváth Opika (BKE)

7. Lichtneckert László (Székesfehérvár) 
s- Kubik K. Lajos (Székesfehérvár)
9. Desztek István (Székesfehérvár)

Délután I órakor

A" Bajnoki m ii kor csői yázöver sen y.
Szabadválasztás szerinti gyakorlat.
1. Kronberger Lilly (BKE)

Egyetemi turisták skiversenye. Múlt­
kor irtunk a Skisport élvezetes voltáról s ma 
.már ennek hatása alatt ki is írták az elsfi 
magyar skiversenyt. A Magyar Turista- 
Egyesület egyetemi osztálya január 19-én 
rendezi első ski- versenyét a Dorog közelében 
emelkedő Getehegyre Indulás vasárnap reggel 
6 óra 30 perczkor a nyugoti pályaudvarról 
Dorogra. Gyülekezés a falu mögött; itt veszi 
kezdetet a túr a verseny kezdők és gyakorlottak 
részére. Távolság körülbelül 12 kilométer, 
300 méter magasságkülíinbözettel. Útirány : 
a Gete csúcsa és onnan lesiklás az Anna- 
völgyi Auguszta bányatelep felé Czél a telep 
előtt. A turaversenyen a bothasználat meg 
van engedve A hátzsák súlya minimum 5 kg., 
maximum 8 kilogramm lehet. Rövidtáv lesiklás- 
verseny kezdők és gyakorlottak részére. Terep 
a Gete déli lejtője. Az erdőhatártól a bánya­
telepig, Akadályok bozót és ritkás cserje. 
Magasságkülönbözet 100 méter, távolság 
500 méter. Bothasználat nincs megengedve. 
Győztes az, aki a pályát bukás nélkül, kifo­
gástalanul a leggyorsabban futja be. A 
versenyen csakis az osztály tagjai vehetnek 
részt. Nevezések az egyesület helyiségében 
(Egyetem-tér 5.) nyújtandók be január 17-én 
este G—7 óra között. Nevezési dij nincsen.

í; Az első nyilvános jéghockey mér­
kőzés ez idén e hó 12-én folyt le a Buda­
pesti Korcsolyázó Egylet városligeti jégpályá­
ján. Mint már a múltkori czikkünkben is 
hirt adtunk, a városligeti jégen mostanában 
három e játék czéljaira fentartott pályán több 
csapat tréniroz. E játékot szorgos tréning és 
gyakorlat nélkül nem is lehet játszani. Mert 
nemcsak a gyorsaság a fő, hanem a hirtelen 
megállás, biztos fordulás stb. olyan kellékei 
e pompás játéknak, melyek tréning nélkül 
nem sajátíthatók el. Vasárnap dr. Márkus 
Jenő bíráskodása mellett a BKE két csapata 
a MAC játékosaival kiegészítve mérkőzött. 
A csapatok 'összeállítása a következő volt;

BKE (szürke): Fabriczius—Czülner, Sárdi 
Nagy—Tóth, Rafael, Jankovits— Hausner, 
Hevesi, Kankovszky, gróf Bethlen István, 
Haberer.

BKE—MAC (fehér): Ambrózy—Reichen- 
haller II., Horvátovits—br. Pongrácz Bertalan, 
Ságody, Méray-Horváth —Izsák, Kik, Lau bér, 
Lator, Bánhegyi.

A MAC csapata sokkal rutinirozottabb 
játékosokból ál Iván, 5 ; 2 arányban legyőzte 
a BKE szürke csapatát (Félidő 1:1). E hó 18-án 
szombaton d u. Va4 órakor az „Arisztokrata 
csapat“ fog ez idén először mérkőzni a MAC 
csapatával. A mérkőzés igen izgalmas le­
folyásúnak ígérkezik és mindkét csapat leg­
jobb erőit állítja sorompóba, hogy a győzel­
met a maga részére biztosítsa.

Az arisztokrata csapatban nem kisebb 
tehetségű játékosok fognak szerepelni, mint 
a tavalyi kitűnő kapus báró Atzél Elemérne, 
aztán Salamon százados, gróf Keglevieli Pál, 
herczeg Odescalchy Zoárd, Andrássy Károly 
és Manó grófok, Csáky István és Béla grófok, 
Bethlen István gróf és a legerősebb támadó 
játékosok egyike Kaas Albert báró. A MAC 
csapata Oláh, Pőzel és Ságody beállításával 
is igen megerősödik. Úgy hisszük, hogy e 
mérkőzés fogja eldönteni, melyik csapatot 
állítja ki a Budapesti Korcsolyázó Egylet — 
mint reprezentatív magyar csapatot — az 
e hó 26-án a városligeti jégen a wieni 
Training Eisklub kitűnő csapata elleni mér­
kőzésre. Nagyon örvendetes és dicséretes

1000 méter, 

életévüket

8

be

12. életévüket be

dolog, hogy az összes játékosok szorgalmas 
és lelkiismeretes tréninget folytatnak.

§ A davosi világbajnoki versenyeken
valószínűleg a következő korcsolyázók vesz 
nek részt: Schilling F. (Bécs), Koning (Gro­
ningen), Kult (Amsterdam), Oundersen, 
Oeholm, Wathen, Strömsten, Wiklund (Svéd­
országból), Mathiesen testvérek (Norvégiá­
ból) ; e fényes névsort a magyar sportot 
képviselő Manno és Wampetics Imre nevei 
egészítik ki.

£ Syers asszony, a többszörös mű­
korcsolyázó világbajnok nem vesz részt a 
troppaui versenyekben. Kronberger Lili kis­
asszonynak igy csak a bécsi Her ez kis­
asszony lesz számottevő ellenfele.

§ A Budapesti Korcsolyázó Egylet 
ezidei első házi versenye. A Budapesti 
Korcsolyázó Egylet a bajnoki meetinget 
követő héten, január 23-án, csütörtökön d. u. 
2Va órakor házi versenyt rendez a város­
ligeti jégpályán. A házi verseny műkorcsolyázó 
versenyszámaiban csak azok a műkorcsolyá­
zók vehetnek részt, akik tréningjegygyel nem 
bírnak, vagyis azok, akik mükorcsolyáznak 
ugyan, de nem tréner felügyelete mellett. 
A házi versenyen a következő öt verseny­
szám kerül eldöntésre :

Gyorskorcsolyázóverseny 500 méter, 15 
éven aluli fiuk részére.

Gyorskorcsolyázó verseny 
éven aluli fiuk részére.

Műkorcsolyázó verseny 12. 
nem töltött fiuk részére.

Mükorcsolyázóverseny 12 
nem töltött leányok részére.

Mükorcsolyázóverseny hölgyek részére.
A versenyekben csak a BKE tagjai vehet­

nek részt. A két gyorskorcsolyázóversenyben 
a versenyzők együttesen startolnak. Az első 
három helyezett minden versenyben tisztelet­
dijat nyer. Nevezni január 22. esti 8 óráig 
az egyleti irodában kitett ivén lehet.

§ A Budapesti Korcsolyázó Egylet
1908 január hó 23-án d. u. 4 órakor tartja 
meg az első osztályozó korcsolyázást. Jelent­
kezni 1908 január 22-enek esti S óráig lehet 
a BKE irodájában.

§ A vasárnapi országos műkorcsolyázó 
verseny résztvevői Seiberth tréner gondos 
utasításai mellett készülődnek a versenyre. 
Mióta ez az ügyes tréner nálunk működik, 
pompásan kifejlődik a mükorcsolyázás nehéz 

kiemelkedik azon helyes 
BKE sportszerűen gon- 
a mükorcsolyázást fej­

leszti. Először ugyanis házi versenyek kereté­
ben próbálja ki a nyers anyagot s azokat a 
versenyzőket, akik tehetségüknek ily módon 
tanujelét adták, képezik csak tovább Seiberth 
mester szakavatott vezetése alatt. A mai 
országos mükorcsolyázóverseny résztvevői 
Seiberth iskolájának is dicsőséget fognak 
szerezni

§ Ifj Urbáry Sándor Magyarország több 
évi műkorcsolyázó bajnoka — sajnos - 
annyira megbetegedett, hogy ez idén nemcsak 
a versenyekben nem vehet részt, hanem már 
megkezdett tréningjét sem folytathatja.

§ A Budapesti (Budai) Tornaegylet
1908. évi február hó 2-án, esetleg 9-én kor­
csolyázó-versenyt rendez a következő fel­
tételek melllett:

A versenyek helye a Budapesti (Budai) 
Toruaegylet 9200 m2 területit természetes 
jégpályáje (11. kér., Széna-tér), két 180 fokú, 
26 m. görbülettel készített 300 in. hosszú 
és mintegy 10 m széles kerülék alakú egy­
szerű futópályával.

A versenyeken a Budapesti Korcsolyázó 
Egylet versenyszabályai irányadók.

A versenyek nemei:
/. Ifjúsági miiverseny. Zárt verseny. Első­

sportja. Ezúttal is 
irányzat, mellyel a 
dollcozó vezetősége
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nek kis ezüst, másodiknak nagy bronz, har­
madiknak kis bronzérem.

II. Ifjúsági sikverseny 300 méterre. Orszá­
gos nyílt verseny. Elsőnek tiszteletdij és 
nagy ezüst, másodiknak kis ezüst, harma­
diknak nagy bronz, negyediknek kis bronz­
érem.

III. Sikverseny 500 méterre. Országos nyílt 
verseny. Elsőnek tiszteletdij és nagy ezüst, 
másodiknak kis ezüst, harmadiknak nagy 
bronz, negyediknek kis bronzérem.

IV. Sikverseny 1000 méterre. Zárt ver­
seny. Dijak a Ili-nál megjelölt érmek.

V. Sikverseny 1500 méterre. Országos nyílt 
verseny. Dijak mint a Ili-nál.

VI. Vegyes páros miiverseny. Országos 
nyílt verseny. Az első pár mindegyikének 
tiszteletdij és nagy ezüstérem. A többi győz­
tesnek, mint a Ili-nál.

VII. Müverseny. Országos nyílt verseny. 
Dijak mint a 111-nál.

Időbeosztás. Délelőtt 10 órakor : Ifjúsági müverseny. 
Kötelező gyakorlatok és szabad korcsolyázás; 10l/-2
órakor felnőttek miiversenye. Kötelező gyakorlatok. 
Délután 3 órakor ifjúsági sikverseny 300 méterre. Dél­
után 310 órakor sikverseny 500 méterre. Délután 33" 
órakor sikverseny 1000 méterre. Délután 345 órakor 
sikverseny 1500 méterre. Délután 4 órakor vegyes | 
páros müverseny. Délután 4iö órakor müverseny, szabad j 
korcsolyázás.

Minden versenynél a második dij 4, a harmadik 0 és 
a negyedik S vagy több versenyző indulása esetében 
adatik ki.

A sikversenyeknél a versenyzők lehetőleg együttesen 
indíttatnak, kivéve a III. sz. versenyt. ' amelynél az 
indítás páronkint történik. A futás balra kanyarodással 
történik.

Az ifjúsági Miiverseny előirt gyakorlatai a verseny- 
szabályzathoz csatolt kimutatás 1, 2, 3, 5a és b, 9a és 
h és 12 jelzésű gyakorlatai. Elérhető legnagyobb pont­
szám 48.

A szabad mükorcsolyázást minden versenyző 3
perczig mutathatja be. A sokszorozó szám 2. Leg­
nagyobb pontszám 24 Az előbbivel együtt 72.

A vegyes páros miiversenyre minden párnak kétszer 
3—3 perez áll rendelkezésre.

A VII. szám alatti müverseny előirt gyakorlatai: 3, 
4, 8a-és b, 14. 15, 22a és b, 24a és b és 32a és b. 
Elérhető legnagyobb pontszám 150.

A szabad mükorcsolyázást minden versenyző 5
perczig mutathatja be. A sokszorozó szám b. Leg­
nagyobb pontszám 72. Az előbbivel együtt 222.

Az országos nyilt versenyekben minden felnőtt 
magyar amateur korcsolyázó vehet részt

A zárt versenyekben az egyesület tagjai, valamint 
az idénjegygyel bírók vehetnek részt.

Az ifjúsági versenyekben csakis középiskolai 
tanulók indulhatnak és pedig a 300 méteres versenyben 
12"—14 évesek, a müversenyben 12—17 évesek.

Az ifjúsági versenyeknél tét nincs.
Felnőttek személyenkint és verseny számonkint 4 

korona tétet fizetnek.
A vegyes páros müversenynél pedig páronkint G 

koronát.
Nevezési határidő január hó 30-án esti 7 órakor. 
Nevezni lehet a korcsolyacsarnok irodájában vagy 

Írásban az egyesület czimére. (II, Széna-tér).
Kedvezőtlen időjárás esetén a versenyt február 0-én 

tartjuk meg és ebben az esetben a nevezési határidő a 
halasztáskoz képest módosul.
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TORNA
Az Olympiád.

- Saját tudósítónktól. —
London, 1908 január hó.

O Gillemot Ferenczről forgalomba ho­
zott hírek, mintha Gillemot Magyarországot 
elhagyni készülne és hogy a prágai Slavia- 
hoz szerződik football-trénernek — mint 
hiteles forrásból értesülünk, — csak annyiban 
felelnek meg a valóságnak, hogy Gillemot- 
val nemcsak a Slavia, de egy hírneves kül­
földi cvezösegylet is tárgyalásokat folytatott 
ugyan szerződtetés czéljából, de ezen tár­
gyalások eredményre eddig nem vezettek és 
igy Gillemot továbbra is körünkben maradt.

O Franczia footballcsapat Bécsben. 
Mint biztos forrásból értesülünk, a I. Vienna 
husvétkor a lille-i Football Club Olympique-el 
fog mérkőzni. A franczia csapat legénysége 
elég jó képességű játékosokból áll ugyan, 
de a franczia footballsportnak nem a legelső 
klasszisát képviseli.

A világvárosi élet mindennapiságába jól­
eső változatosságot ígérnek azok az esemé­
nyek, melyek ez évben itt lezajlanak majd.
A Crystal Malacéban Mexikó rendez kiállítást, 
Earls Courtba Magyarország látogat el, 
Argyl herczeg védnöksége alatt pedig 
Francziaországot akarják idevarázsolni a 
város közepébe Minket azonban jobban 
érdekel ezeknél az Olympiád, mely a fleg­
matikus szigetlakokban is a legnagyobb ér­
deklődést kelti. A sovén angolok arra törek­
szenek, hogy ez az Olympiád, az első, 
melyet náluk tartanak, arányaiban és sike­
rében minden eddigit fölülmúljon. A nagy 
bizottság, mely a legelőkelőbb sportsmaneket 
tagjai között látja, nagy munkáját kitünően 
végzi. A Stadion, mely az athéninél jóval 
nagyobb lesz, a franczia kiállítás közelében 
épül. Közel kilenczvenezer embert fogadhat 
majd be s költségei 50.000 fontra rúgnak.
Ez minden tekintetben ideális sporttelep lesz, 
melyen az összes olympiai játékok lefolynak 
majd, kivéve az evezést, korcsolyázást, melyek 
különleges telepet kívánnak. Azonban gon­
doskodtak már arról is, hogy ezek hol tör­
ténjenek. S, ez könnyű dolog volt, mert az 
egyletek versenyeztek, hogy melyiknek pályá­
ját válassza a bizottság ? Újítás, hogy az 
uszóversenyek is a Stadionban lesznek meg­
tartva. Szemben a királyi páhollyal ugyanis 
100 méter hosszú uszómedencze készül.

De nemcsak az olympiai nagy bizottság 
tevékeny. Erősen készülnek a klubok is. 
Súlyt helyeznek rá, hogy itt, mikor az egész 
világ legjobbjai gyűlnek össze, az angol faj 
fölénye kitűnjék. A sportlapok hasábos czik- 
kekben beszélik meg esélyeiket, mindezen 
félelemmel teli remény vonul át, vájjon a 
szigetország sportélete a legkiválóbb-e.- A 
versenyzők kiválasztása a tavasszal történik, 
s kétségtelen, hogy szigeti lakótársaim leg- 
kivalobbjai kerülnek a válogatásból ki. Ezeket 
a munkálatokat az egyes szövetségek végzik 
majd. Azonban ezenkívül egyebeket is szö­
vetségek teljesítenek az olympiai bizottság 
felügyelete alatt. így a footballmérkőzéseket 
az EFA rendezi. Az egyesületek gondoskod­
nak továbbá arról, hogy az érkező verseny­
zők tréningj ükét itt folytathassák. Hogy 
versenyzők rendkívül nagy számban jönnek 
majd, azt a büszke angolok természetesnek 
tartják, hogy szerencse minden sportemberre, 
ha ide a modern sportélet hazájába eljuthat. 
A fogadásról, elszállásolásról is történt gon­
doskodás. Azonban egyes országok már most 
képviselőt küldtek ide, hogy az elszállásolás­
ról gondoskodjék, mert ez nem lesz csekély 
dolog, tekintve, hogy úgy a kiállítások, mint 
az Olympiád temérdek idegent csábit majd 
ide.

Az otthoni előkészületekről ide nem jő hír. 
Vagy talán nem is történik semmi ? Pedig a 
magyar sportélet fejlettségének bebizonyítá­
sára, annak a fejlődésnek bemutatására, 
melyet Athén óta átélt, a mostaninál kedve­
zőbb alkalom alig nyílik. Az EarVs Courtheli 
kiállítás a figyelmet nagyon rátereli Magyar- 
országra. Nagyon szégyenlendő állapot 
lenne, ha sportéletünk bemutatása hiányozna 
abból a képből, melyet a készülő világ- 
verseny elénk tár majd. Nem tudom min 
akad meg a dolog. Az anyagiak hiánya 
lenne az ok? Nem hisszük. Az a kévés 
magyar lap is, mely itt kezembe kerül, 
unos-untalanig hangoztatja, hogy kultur-

életünk fejlődését szükséges a külfölddel 
megismertetni. Nos, talán a testi kultúra 
mostoha gyermek lenne ? Igaz, hogy otthon 
még ez a felfogás uralkodhatik, de ennek 
minél előbb véget kell vetni, különben az 
egész kulturális élet hamis, mondvacsinált 
valami. Vagy talán a szövetségek harcza 
késlelteti az olympiai bizottság működésének 
megkezdését, melyről mindeddig nem vettem 
hirt. Ezt nehéz elképzelni. Mostanában élünk 
mi is át olyfajta eseményt, mely az EFA és 
újonnan keletkező A FA között folyik. A 
kontinensen ennek a viszonynak, mely külön­
ben is csendesedik, túlzott fontosságot tulaj­
donítanak, azt azonban kijelenthetem, mikor 
arról van szó, hogy az angol football fejlett­
ségét külföld előtt kell dokumentálni, a legtel­
jesebb egyetértés uralkodik. A testvérharcz 
a magyarság bűne, de itt meglehetős érthe­
tetlen. Több előkelő angol sportemberrel 
volt alkalmam a hazai sportviszonyokról 
beszélgetni, ezek azonban nem igen voltak 
képesek azokat helyeselni. A MASz és az 
osztrák szövetség kartelljét, ennek következ­
tében egyes magyar versenyzők bojkottálását 
Ausztriában is : egyszerűen nem akarták 
elhinni. „Nálunk, — mondta egyikük — 
ilyesmi nem történhetne. A nemzeti érdek 
kell, hogy a szövetségek érdekeit mindenkor 
háttérbe szorítsa.“ De ha az olympiai bizott­
ságban, mint nemrég olvastam, a MOTESz 
és a MASz vannak többségben s ezek nem 
igen mozognak, miért nem sürgeti a munkát 
valamely másik szövetség. Az Úszó Szövet­
ségnek, melynek alakulásáról nem rég vettem 
hirt, például elsőrendű érdeke, hogy a munka 
ne soká késsen. Hisz az egész magyar 
sportéletben az úszásnak van a legtöbb 
reménye, hogy innen dicsőséggel megrakodva 
haza térhet. Halmay neve még élénken él itt. 
az Olympiád biztos résztvevőjének tartja 
mindenki. De többi úszóink is, mind magas 
klasszist képvisel. Az Úszó Szövetség élet- 
képességének fényes jelét adhatná, ha a kez­
deményezéssel fellépne, működése jó auspiciu- 
mok közt indult, miért nem használja ezeket 
ki? A M. O. T. E. Sz. működéséről is jó 
híreket kaptam. Az atlétikai szakosztály mun­
kája, amennyire az ideérkezett tudósításokból 
kivehettem, modern szellemben folyt. Tevé­
kenységét most, -mikor ily nagy fontosságú 
munka vár rá, beszüntette volna ? Remélem, 
hogy nem. Ha sok idő már nincs is, szor­
gos munkával még ellehet készülni. De soká 
már nem lehet halasztani. »A nemzeti érdek 
kell, hogy a szövetségek érdekeit mindenkor 
háttérbe szorítsa.« Ez az elv vezérelje az 
otthoniakat. Félretéve minden ellenségeske­
dést, arra kell törekedni, hogy a legjobb 
magyar versenyzők ide eljöhessenek s a leg­
jobbak legalább oly jók legyenek, hogy a 
világ legjobbjai között megállják helyüket.

Most egyelőre másról nem irok. Hogy 
milyenek lesznek küldött honfitársaim esé­
lyei, arról majd beszámolok, ha itt is tisz­
tább lesz a helyzet. Ha a versenyzők száma 
és nívója kialakul majd. Azt előre is mond­
hatom, hogy az esélyeink az athéni olympiád 
óta növekedtek. A magyar sportélet, ameny- 
nyirc innen a távolból kivehető, kedvezőtlen 
körülmények dacára, nagyot haladt az el­
múlt évhez képest.

Ha ez a haladás az idén sem szűnik meg, 
nem tudom mi okozná ezt, bizalommal néz­
hetünk az Olympiád elé. A versenyek meg­
kezdése előtt, még egy egész tavasz áll 
sportembereink rendelkezésére. Ha ezt az 
időt okos tréninggel jól kihasználják s ha az 
olympiai bizottság is jól meggondolja magát, 
talán nem lesz okunk pirulni. Bizzunk abban, 
hogy igy lesz. ~°-

)( A Budapesti (Budai) Torna Egylet 
25 éves fennállása alkalmával alapított 
jubileumi (Toldi) vándordija a M. O. T. E. 
Sz. jóváhagyásával, ezúttal pünkösdkor a
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millenáris versenypályán rendezendő országos 
tornalinnepélylyel kapcsolatban, folyó évi 
június hó 6-án kerül döntésre. A vándordíjra 
vonatkozó feltételek és szabályok a minta­
csapat tornázás ezidei versenyanyagául a 
„nyújtót“ állapítja meg. Nevezési határidő 
1908. évi május hó 17-ikc, amely napig a 
versenygyakorlat anyaga Írásban, borítékba 
zárva és lepecsételve a Budai Tornaegylet 
elnökségéhez (I kér. Attila-utcza 2 szám) 
beküldendő. Később való jelentkezés figyel­
men kivül marad. A nevezéssel egyidejűleg 
a M. 0 T. E. Sz. birói névjegyzékéből 
5 biró is megjelölendő, úgy hogy azok közül 
az illető egyesületnek kötelékébe ne tartozzék 
egynél több birójelölt.

)( „Érem és plakett“ czim alatt tartal­
mas és érdekfeszitu czikk jelent meg a B. H. 
múlt vasárnapi számában Alexander Magda 
tollából, amelyben a képzőművészetek e 
fajának lényegéről, történetéről kimerítő ta­
nulmányt ir s alkalmat adott nekünk sport- 
szempontból röviden hozzászólni e témához. 
Miként a művészeteknek általában az emberi 
test kultusza adta mindig a legszebb s leg­
nemesebb tápanyagot, azonképpen a XIX. 
század második felében Francziaországból 
kiinduló megújhodása a plakettművészetnek, 
szintén rá van utalva az emberi testre, mint 
feldolgozandó motívumra. Kel kell hívni 
plakettistáink ügyeimét e tényre s meg kell 
velük értetni, hogy korunk züllött erkölcsi 
viszonyai közt még csak formás alakokat s 
hibátlan idomokat is ritkán, művészien szép 
testet pedig sohasem találnak másutt, mint 
csak sport ember ele közt: akár férfi, akár női 

.testet keresnek. A művész- és sportkörök 
közti gyakrabbi érintkezés nemcsak hogy a 
sportembereket közelebb hozná valamivel a 
művészi kultúrához, hanem egy uj világ 
megismertetésével uj életet hozna a művész­
gárda etikai érzésvilágába. Más, ennél még 
fontosabb összekötő kapocs is van a specziá- 
lis plakett-, éremművészet és a sport közt. 
Ismeretes, hogy a sport terjesztésének leg- 
hathatósabb s a legtöbb sikerrel járó ser­
kenti! eszköze a versenyek díjazása, ami 
korunkban arany-, ezüst- és bronzérmek, 
illetve plakettek kiosztása utján történik. 
Számos egylet és szövetség csináltat ily ér­
meket, amelyeknek fém- es sportértékén kivül 
művészi értékére is tekintettel vagyunk. Figyel­
mébe ajánljuk tehát az illetékes köröknek, hogy 
ha már oly nagymérvű anyagot szolgáltat­
nak a plakett- és éremművészet tudatos ki­
fejlődésére, legyenek tekintettel az ilyfajta 
pályázatok kiírásánál az anyagi, alaki, for­
mai és művészi követelményekre. Szakértők­
től felvilágosítást kérni, az ügygyei komo­
lyan foglalkozni s alapos tanulmány tárgyává 
tenni kötelessége minden sportvezetőségnek. 
Olvassák el Alexander Magdának említett 
czikkét; az ott megállapított ismertetést el­
fogadva, mi a sport és a művészet össze­
kapcsolt érdekeben monumentális stilizácziót, 
sokat éreztető, aktuális témát, előkelőséget és 
finomságot, művészi ízlést követelünk ... hogy 
hébe-korba sikerül egy-egy idegennek dijat 
ha elvinni "tőlünk, hadd lássák külföldön is, 
hogy a magyar teremtő géniusznak ereje 
minden téren megnyilatkozik. Művészettörté­
nészeinknek is érdemes foglalkozniok ez 
irányzattal ; részint hogy szakszerű útmu­
tatások révén a rosszat s a gazt kiküszö­
böljük és kigyomláljuk, másrészt pedig, hogy 
vázolt czélunkat könnyebben elérhessük. Azt 
hisszük, hogy már is van néhány plaket­
tünk, amely kielégíti követeléseinket. Az úszók, 
evezősök, vivők, tenniszezők, nevezetesen a 
MASz, MOTESz, FTC, NSp, MLSz, MEEO 
Sz-e által kiadott érmek és plakettek méltá- 
nyolandók, mint nagyrészt Beck Ö. F, és 
Berán Lajos művészi remekei. A Magyar 
FJremkedvelők Egyesülete lelkes csoportjának 
erről sem szabad megfeledkezni. Talán ép­
pen Alexander Magda, kinek sportszereteté-

ről biztos tudomással bírunk, nem fogja el­
hanyagolni s megvetni kutatásai közben a 
hazai sportérmek s plakettek nagy kollekczió- 
ját, hogy nagy tudásán alapuló biztos Ítéle­
tével hozzájáruljon a sport kialakulásáért 
folyó harcznak egy árnyalatához.

)( Az olympiad bizottság megalakulásá­
ról lapunk zártáig azon hír szivárgott ki, 
hogy a közoktatásügyi kormány — hosszas 
és erélyes sürgetésünkre — megbízta Andrássy 
Géza grófot és Múzsa Gyula orsz. képviselőt 
az elnöki teendők ellátásával és a bizottság 
összehívásával. Soká tartott . . .

)( A Tornász-bál, melyet a BBTE rendez 
e hó 25-én a budai vigadóban, fényes sikerű­
nek Ígérkezik. Közéletünk sok kitűnősége vesz 
részt a második tornász-bálon.

)f A BAK birkozóversenye január 26-án 
lesz.

)( Koch Sándor, a Törekvés Sport-Egylet 
kiváló tagja eljegyezte Brandenburg Adolf 
magánzó kedves leányát Esztikét, Újpesten. 
Megjegyezzük, hogy sporttársunk a nyilvá-

V. ~

till?
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Koch Sándor (Törekvés Sport-Egylet)

nosság előtt ritkán szerepelt, de a saját jó- 
hirü egylete valódi sportszellemének fejlesz­
tése körül a legnagyobb érdemeket szerezte 
magának, miáltal egylettársai előtt közked­
veltségnek örvend. Tiszta szívből kívánjuk, 
hogy házasélete is érdem szerint a legboldo­
gabb legyen.

X A Budapesti Torna Club február 22-én 
rendezi tánczestélyét a Tisztviselők Országos 
Egylete Esterházy-utczai palotájában.

)( A Fővárosi Torna Club e hó 12-én 
tartotta meg ez évi rendes közgyűlését, melyen 
megválasztották az egyesület tisztikarát és a 
választmányt. Alelnökök: Dömény Lajos dr. 
és Miklós Tivadar. Titkár: Friedmann Hugó. 
Jegyzők: Jergens Ignáczés Wittenberg Miklós. 
Pénztárosok: Friedmann József és Boross 
Andor. Ellenőrök: Fischer Pál és Reiner 
Arthur. Gondnok : Rauch Géza. Háznagyok : 
Belgráder Rezső és Radó Arthur. Választottak 
még 24 rendes és 10 választmányi póttagot.

)( A MTK birkózó házi versenyét vasár­
nap, f. hó 19-én tartja meg az egylet Wesse- 
lényi-utczai tornatermében. A MTK műkö­
déséhez szorosan hozzáfüződik az a jogos 
követelés, hogy az egylet ezután is minden 
lehetőt megtegyen a birkózás felvirágoztatá­
sára. Ennek a követelménynek akar eleget 
tenni a vasárnapi házi verseny, amelyen az 
egyletnek egész fiatal birkózó gárdája részt 
fog venni. A MTK különben most egy fel­
hívást bocsájt ki a birkózással foglalkozó 
többi egyletekhez, amelynek értelmében a 
tréningben lévő birkózók előre megbeszélt 
estéken más-más egyletben, mint vendégek 
jelennének meg, hogy technikai jártasságot 
s a versenyzéshez szükséges rutint ily mó­
don könyebben sajátítsák el. Régi eszménk. 
Csakhogy végre megvalósul!

1908. 3. sz.

)( A Magyar Testgyakovlók Köre cross­
country versenye, mely február hó 2-án 
lesz megtartva, mozgalmas téli tréningéletet 
teremtett. Az összes Ibttballsportot űző egye­
sületek részt vesznek a mezei versenyen, 
hogy a klasszikus dijat maguk részére bizto­
sítsák. Sajnáljuk, hogy a dij nem vándordíj 
s igy nincsen b.ztositva állandósága. Ilyen 
természetű nagyszabású verseny felettébb 
alkalmas arra, hogy az atlétikai sportnak fej­
lődését biztosítsa és tömeges résztvétel által 
a mezei versenyeket hazánkban is nép­
szerűvé tegye.

A verseny feltételei a következők:
A verseny megközelítő színhelye a verseny napját 

megelőzőleg 48 órával fog közültetni
A versenyen reszt vehet minden magyar sport­

egyesület tetszés szerinti számból álló csapattal, azon­
ban a csapat tagjai csakis oly footballjátckosok lehet­
nek, akik a Magyar Labdarugó Szövetség által rendezett 
1907. évi őszi fordulóban legalább egy igazolt bajnoki 
vagy szövetségidijmerkőzésen részt vették és atlétikai 
futóbajnokságot még nem nyertek.

A versenyzők kötelesek a versenyt szabályszerű 
footballczipőben végigfutni.

A verseny távja körülbelül hét kilométer.
Győztes az a csapat, melynek öt első beérkezett 

tagja a szabályok szerinti legkisebb pontszámot éri el.
Díjazás. A győztes csapat egyesülete a Brüll Alfréd 

által felajánlott tiszteletdijat nyeri. A csapat tagjai kis 
ezüst-, a harmadiknak helyezett csapat tagjai bronzérmet 
nyernek. A verseny egyéni győztese díszített ezüst­
érmet nyer ; abban az esetben, ha a győztes valamely 
helyezett csapatnak a tagja, a csapatbcli díjazástól 
elesik

A versenyt csak az esetben tartják meg, ha legalább 
négy csapat indul.

Nevezések január 25-én este 10 óráig küldendők 
László Aladár egyesületi titkár czimére (Budapest, VI., 
Andrássy ut 51., Menton-kávéház). Tét csapatonként 
(öt személy) 15 korona; minden további személy után 
2 korona.

)( A Fővárosi Torna Club február hó 
1-én a VI kér. függetlenségi kör dísztermében 
(VI., Andrássy-ut 67.) zártkörű tánczestélyt 
rendez.
jÚNÚ CmmSI .VA^, r.--- /■■ .V ..j,
vv-tv vv— ’ZÄV VÄV vttv "W"?

* A „ Vándorkedv'1 Kerékpár Kör f. hó
12-én tartotta XIII évi közgyűlését Fodor 
Ferencz elnök vezetése alatt, a nagyszámmal 
egybegyiilt tagok jelenlétében. Az évi, vala­
mint a többi jelentések tudomásulvétele után a 
közgyűlés Fodor Ferenczet egyhangúlag a kör 
elnökévé választotta. Szavazás utján lettek meg­
választva : alelnökké: Taskovics Vincze, vá­
lasztmányi rendes tagokká: Barabás Ede, 
Böll Ferencz, Bienenfeld Manó, Dedics Fe­
rencz, Hegedűs Jenő, Haselbeck János, Kresz- 
tics Iván. Schreiber József. Schreiber Károly, 
Schvvarcz Hermann, Vass János, Virgala Lipöt, 
Zúzák Mihály és Premier Gyula; választmá­
nyi póttagokká: Wachsmann Dezső. Neipárt 
Pál és Virgala József. A közgyűlés elfogadta 
Fodor Ferencz azon indítványát, hogy tisz­
teletbeli örökös elnöknk nevét megörökí­
tendő, egy „König Ferencz emlékverseny“ 
rendeztessék örökös vándordíjjal. König Fe­
rencz ezen vándordíj beszerzéséhez 50 koro­
nával járul hozzá, amit a közgyűlés köszönet­
tel tudomásul vesz. König Ferencz, mint a 
kör tiszteletbeli tagja és örökös elnöke, lelke­
sítő szavakkal buzdítja a tagokat a további 
kitartó működésre és üdvözli azon tagokat, 
kik a folyó évvel tagságuk 10-ik évét töltik 
be s Fodor Ferencz elnök megemlékező sza­
vak kíséretében nyújtja át a kör ezüst jelvé­
nyét a 10 éves tagoknak és pedig: Dedics 
Ferencz, Gyulay László, Kresztics Iván és 
Schwarcz Hermann uraknak. A közgyűlés napi­
rendje ezzel kimerült s azt Fodor Ferencz 
elnök bezártnak nyilvánítja.

A közgyűlés után az uj választmány Tosko- 
vics Vincze alelnök vezetése mellett megtar-
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tóttá alakuló ülését. A tisztségek a következő­
kén lettek betöltve: Virgala Lipót titkár, 
Wachsmann Dezső jegyző, Kresztics Iván 
pénztáros, Scliwarcz Herman ellenőr, Vass 
János 1. kapitány, Bienenfeld Manó 11. kapi­
tány, Szabó Béla karnagy.

* Az Edison K. E. jubileuma Január 
31-én lesz tiz éve, hogy az Edison K. E. 
megtartotta alakuló közgyűlését; a tízévi 
fennállásnak megünneplése végett tartja tehát 
ez évi közgyűlését február 1-én. Nem lesz 
az a szó szoros értelmében vett diszgyiilés, 
miután a tulajdonképpeni ünnepséget nyárra 
tervezi az egyesület vezetősége, csupán az 
egyesület eddigi működéséről való beszámoló 
— melyet Hirsch Lajos, az egyesület sok 
évi kapitánya ir — fogja megadni az ünne­
pélyességet. A nyárra való sporttervek most 
vannak tárgyalás alatt és az Edison által 
eddig nyujtottakat túl fogják haladni.

A közgyűlésre külön meghívókat az egye­
sület nem küld szét és ez utón hívja meg 
arra összes volt tagjait, jó barátait és is­
merőseit. Itt jegyezzük meg, hogy az Edison 
K E az 1907. évi egyesületi tnradijak ügye­
ben döntött és hogy azok a közgyűléskor 
kerülnek kiosztásra. Az egyesületi arany­
érmet Sebők István nyerte el, díszített nagy 
ezüstérmet Beck Rezső, egyesületi nagy 
ezüstérmet Kaufmann Emil és ezüstérmet 
Fried Gyula nyer. Ezen dijakon kívül Sebők 
Istvánnak a házi handikapverseny első nagy 
diszérmét, Fried Gyulának a második és 
Beck Rezsőnek a harmadik dijat nyújtja át. 
Arany Dezső elnök és végül az egyesület 
kebelébe tartozó három legjobb motorista: 
Rauer Rezső, a zirczi verseny győztese, 
Hirsch Henrik, a jánoshegyi verseny győz­
tese és Róka (Fuchs) Ármin, a pécsi orszá­
gos „Zsolnay-verseny“ győztese kapják meg 
motorverseny dijaikat.

' A newyovki hatnapos verseny jö­
vedelme. A hatnapos verseny vállalkozója, 
Powers számadása elég szép haszonnal zá­
ródik. A bruttó bevételek 90.000 dollárra 
rúgtak, miből a Madison Square Garden 
társulat 40°/n részesedést kapott. Az összes 
rendezési költségek 40.000 dollárt tettek ki 
és igy a vállalkozó 14.000 dollárt vagyis 
70.000 koronát nyert.

• Kerékpárrovatunk vezetését Bernáth 
Ödön ur, a Condor K. E. titkára, ismert 
hosszútáv-versenyző volt szives elvállalni.

• Az év első kerékpárpályaversenyét 
lapunk szerkesztősége rendezi június 21-én.

■* Uj versenypálya Drezdában. Tekin­
tettel arra, hogy az eddigi drezdai kerékpár­
versenypályán a női klinika közelsége miatt 
a motorvezetést betiltották, az ottani verseny- 
pálya egylet egy 500 méteres uj pálya épí­
tését határozta el, mely czélból a várostól 
40.000 m2 területet fog vásárolni.

• Az Edison Kerékpár Egyesület tiz 
éves fennállásának megünneplésére 1908. 
évi február hónap 1-én, szombaton este 10 
órakor tartja VI, Andrássy-ut 20. sz. a. (Se- 
cessió-kávéház) helyiségében XI. rendes (disz-) 
közgyűlését.

HIVATALOS.
AGYARORSZÁGI ipESTEDZŐ £GYESÜLETEK 

gZÖVETSÉGE

Elniik : Dt. Nagy Emil orsz. képviselő. Alelnökök : 
Dr. CzölJer János (Budapest, 1., Verbőczy-u. 8. sz.), 
dr. llenyey Vilmos (Budapest, 1., Albrecht-ut 3 5.),
Urbán Iván (Arad). Titkár: Dr. Andor Endre. Másod­
titkár: Dánér Béla (I., Krisztina-körut 120. sz). Pénz­
tárnok : Freyler Béla (VI., Andrássy-ut 41. számi 
Athlelikai szakbizottság: Elnök: Iszer Károly. Előadó: 
Lucius Károly (VII., Kazinczy-utcza 21. sz.). Llések
minden héten kedden a Belvárosi kávéliázban. Torná­
szán szakbizottság: Elnök : Maurer Janos. Előadó : 
Lckcsei Sulyok János (Belvárosi kávéház). Ülések min­
den héten hétfőn.

^ÜDAPESTI y ERSENYPÁLYASZOVKTSEQ |

A Pályaszövetséget illető minden Írásbeli közlemény 
a Szövetség titkárához: Sas Kálmán úrhoz (VII., Csengery- 
utcza 55) intézendő. A titkárral szóbelileg értekezhetni 
hétköznaponként d. u. ^/a 1 — ‘/a2.

BBSa-TX»-,
^ M . jga

SZERKESZTŐI ÜZENETEK

N. Sp.-nak Kár a fogadatlan prókátor szerepére 
vállalkozni. Tudja Pál, mit kaszál : oda vág, ahová 
kell és ahol a hamis tanokból élősködő hatalomkere­
sőknek legjobban fáj. Elég volt már a humbugból.^

Egyébként nem értjük, mit akarnak ? Mi nem kértük 
(inukét, hogy nekünk „személyes vonatkozású polé­
miának teret engedjenek“. Az egészet egyáltalában nem 
lehet megérteni, még azt sem, hogy lapjukat „egyéni 
önző vagy más alantas érdektől mentesen - tartják 
fenn.“ Mi közünk van nekünk éhez ? \ agy e kitétel 
talán az ugyanazon hasábban foglalt többi szerkesztői 
üzenetre vonatkozik, melyeknek tenorja a részletfizetéses 
revolver és puska adás-vcteli üzlet ellen csúcsosodik ki ? 
„Szegény“ Aufrecht és Goldschmidt . . . ki—Ro.

Versenynaptár:
február 10 

„ 23
márczius 1 

,, 8 
„ 15

22

április
29

11
12

26

közös mérkőzés

május

junius

„ 18
n 21

Budapest, 1908 január 
Sas Kálmán s. k., 

titkár.

FTC—MAC 
MTK—FTC 
BTC —MAC 
FTC nemzetközi 
BTC 
MAC 
BTC 
MTK
MLSz-nek fentartva 
FTC nemzetközi 
BTC 
BTC 
MTK 
MAC 
FTC
MTK nemzetközi 
MOTESz füleslabda 

bajnokság
MTK-MAC 
BTC—FTC 
FTC nemzetközi 
MTK—BTC

MOTESz országos 
tornaünnepélye 

BTC atlétika 
BTC
Sport-Yilág-kerékpár-vers.

Iszer Károly s. k., 
elnök.

= Téli sportcikkek. =
Műkorcsolyázók részére „Les Alexander“ legelső 

minőségű versenykorcsolya 9 forint, 
Gyorskorcsolyázók részére, „Hagen“-, „Eriksen“-, 

norvég és svéd verseny korcsolyák. — Halifax 
frt 1.50, Merkur-, Jackson llaynes-korcsolyák. 

Jégvitorlak és vitorlakorcsolyák.
Jégjátékok. Hockey-ütők és labdák. Jéghockey 

játékszabály 10 krajezár.
Svéd-, norvég-, svájezi-, tiroli-, hallvölgyi- és 

amerikai rodel.
Sport- és gyermek-szánkók

RENNW0LFF, TOBOGGAN, SKELETON stb. 
Norvég sKi-k, lábszárak, hótalpak. 

LILIENFELDI SKI párja 15 frt.
Téli sportöltözékek, fejre húzható hósapkák, 

teljes felszerelések legnagyobb választékban

KERTÉSZ TÓDOR
sportüzletében

BUDAPEST, IV., Kristóf-tér.
Teljes sportárjegyzék ingyen és bérmentve.

(JONDOR j/ERÉKPAR-j^GYLET.

Egyleti helyiség: Budapest, VII., Szegényház­
tér (Frank-vendéglő). Összejövetelek : minden 
csütörtökön este. A leintik : Zsellér Károly. 
Titkár: Bernáth Ödön (VII., lstván-ut 12. I. em. 
11 1 — Pénztárunk : Nőim József (Gsöiuöri-ut 
125. sz ). Jegyző : llaj Mihály. Háznagy: Czeiner

___ József. Kapitány: Sachs Lajos. Pénzküldemények
TáFnok Írásbeli közlemények a titkár czimére küldendők

'urópa kávéház, Fiume

Piazza Adamich és Korzó sarkán.
(Tulajdonos : MATKOVICH JÁNOS.)

A fiumei magyar és olasz elite-tcözönség 
találkozója. Számos bel- és külföldi újság.

Sport- és szaklapok. ■—

I^DISON I^ERÉKPÁR-pGYESULET 1898.

Klubhelyiség : .Seczessió. kávéház különterme (VI, kér.. 
Andrássy-út 20.) Klubestélyek szerdán és szombaton. Beiratasi 
dii 2 korona. Alapító tagdíj 50 korona, rendes tagdíj evente 
12J korona Elnök : Arany Dezső (VI., Lehel-u t ez a 2n .8 zam) 
Alelnökök : Mittelmann Ferenc;-, és Hirsch Móricz^ Titkár 
betöltetlen. Pénztárunk : l’app Manó (VI. O-utcza 37. szám). 
Ellenőrök : Davldovics Jenő és Beck Rezső. Kapitány : Sebők 
István Háznagy : Sebők István. Írásbeli közlemények Hirscü 
Móricz alelnök czimére (V1L, Rózsa-utcza 45. sz.|, penzki.l- 
doméuyek a péuztárnokhoz küldendők.

Meghívó. Az Edison Kerékpár Egyesület tiz_ éves 
fennállásának megünneplésére IDŐS. éri február hó 1-én, 
szombaton este 10 órakor tartja VI, Andrássy-ut -0. 
sz. a. (Secessio-kávéház) helyiségében

XI. rendes (disz-) közgyűlését,
melyre az egyesületi tagok ezennel meghivatnak.

Napirend:
1. Elnöki megnyitó. ...............................
2. Beszámoló az egyesület tiz évi működéséről.
3. Pénztári jelentés.
4. Ellenőrök jelentése cs a fölmentvény megadasa.
5. Választások megejtése.
(!. Az 1908. évi tagsági díj megállapítása.
7. Indítványok, ...................
(Jegyzet: A tagok indítványai az évi közgyűlést 

megelőző nyolez nappal a választmány ele Írásban 
beterjesztendők.)

Kelt Budapesten, 1908. évi január ho 8-an.
Arany Dezső elnök.

*

Felhívom az egyesület azon tagjait, kik ez idő sze­
rint az 1907-ik évre még tagdijhátralékban vannak, 
hogy azt a közgyűlést megelőzően rendezzék.

Pap pénztáros.

Dr. Kaiser Pál rendes tagképpen felvételre jelent­
kezett. Hlrsch alelnok-

Budapesti
RŐSF.R-tanintézet
Alapittatott 1853. Tanulók eddigi száma 17.338.

I. Háromosztályu

felső
kereskedelmi
iskola,

(14- 18 éves ifjak részére, teljesen 
egyenjogú az állami, községi, 
testületi és kereskedelmi aka­
démiákkal kapcsolatos felsóke- 
resk. iskolákkal. Érettségi bizo­
nyítványai az egyéves önkén­
tességre jogosítanak. --------

(10—14 éves fiuk részére), tel- 
; jesen egyenjogú az állami, köz- 

polgári iskola, ( ségi és polgári iskolákkal. =
II. Négyosztályu

III. Nevelő 
internátus

bentlakó és bejáró növendékek 
részére. — ■■ --

Értesítő-kivonatot küld az Igazgató:

ROSE 11 JÁNOS tanár,
Budapest, VI., Aradi-utca 10.

ÉLŐ JÓZSEF
nagy vendéglő je

Budapest, VI., Teréz-körut 43.
Kitűnő jó magyar konyha, eredeti 
magyar tájborok. Pilsen! ősforrás 
sör, minden időben friss csapolás.

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás.
S|»ortC(?yleti tngolisnk 10% Árkedvezmény

j^DDAPESTI (BUDAI) rpORNA-^QYLET.

Alakult 1875. Egyleti helyiség és tornacsarnok: I. Attila 
ntcza 2. Verseny- és jégpálya: II. Széna-tér. Tornaórák: 
hétfőn, szerdán, pénteken ; vivoorak: kedden, csütörtökön 
szombaton este 7-8-íg. Elnök : Kollar bájos Alelnökök 
Demény Károly. Dr. Wein Dezső. Igazgató : Argay Janos. 
Titkárok : Holfeld Henrik és l)r. Schubert József. Penztarnok . 
Galambos Ede Ellenőr: Vlduvics Rókus. Művezető es szer­
táros : Bély Mihály. Az egylet hivatalos lapja a .Sport-Világ.
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YIVÓISKOLÁK QRSZÁGOS SZÖVETSÉGE. ^QUINCUM ERÉKPÁR i'GYLET 1900.

Elnök : gróf Hadik-Barkóczy Endre, v, b. t. t. — i 
Alelnukök : Baráth Kálmán, ifj. Darányi Kálmán. — j 
Főtitkár : ifj. Mándy Lajos. — Titkár : Sierbán Iván. j 
Pénztáros : ifj. Berinkcy Gyula. — Ellenőr : dr. Schwarcz 
Tibor. — Jegyző : Kratochwilla János. — l'gyész : 
dr. Keresztessy József. — Orvos : dr. 1 óth Gyula.

BUDAPESTI ERÉKPÁR-j^GYESULET 1882

Egyleti helyiség: Klotild kávé ház kiilüu terme. (IV. kor. 
Vavzi-utcza 38. szám). Összejövetel: minden kedden este 
S—9 óra közt. Elnök : Dósa Ferencz ügyvéd (IX., Lónyai-u. 
20., földsz.) Alelnöki Kornál Imre (Vll., Alpár-u. 6.) Titkár: 
Tarjau Elemér (IX., Lónyay-u. 13/B, sz.. 11.em. 17), 11. titkár: 
Seregi Sándor (IV., Kristóf-tér 2.). Pénztáros: Theil G. Márton 
(Vll., üsanyi-u. 7). Ellenőr: Túrják Károly. Kapitány: Busz- 
rucker Lajos (Vili., Baross-u. 113.) 11. kapitány : Philipo-
vits Emil (IX., Lónyay-u. 50.) Háznagy : Komái Imre (VII., 
Alpár-u. ti). Szertáros: Macher Rezső.

Egyleti helyiség: 111 kér Óbuda, Főtér, 
(Bertl-íele vendéglő.) Összejövetel minden 
hónap első péntekjén este 8 órakor. 
Tisztikar : Elnök: Ki ementi József (111. kér., 
Kis korona-u. 72. szám) Aleluök : Lehrbaum 
József. Titkár: Bar György (HL. Lajos-utca 
2(5. sz.) Pénztáritok : Grések 1 István (111., 
Bécsi-ut 120. s/.) Ellenőr: Bartos Ágoston 
Kapitányok : Weisz Gyula, Dombrovszky Nán­
dor »‘s Nyíri Sándor. Gazda : Klein György. — 

Pénz küldemények a pán táros czimére. Írásbeli közlemények 
pedig a titkár czimére küldendők. Beiratas. díj (jelvénynyel) 
3 korona. Havi illetmény 50 fillér.

R ÁKOS-SZT.-MIHÁLYI K- :K OR 1904

Clubhelyiség R.-Szt.-Mihály Hausvat. r-féle vendéglő, Rákosi-ut. 
Club-estélyek miuden csütörtök és vasárnap este : vendégek 
szívesen fogadtatnak. Tisztikar : Tiszteletbeli örökös elnök : 
Szalay József. 1. elnök: Váry István. 11. elnök: lleimovits 
Márton. 1. Titkár : Podest Rezső. 11. titkár : .Szorosak József, 
péuztárnok : Bulla Károly. 1. ellenőr : György Sándor. 11. el­
lenőr: Somogyi János. 1. jegyző: Podest Lajos. 11. jegyző: 
Zsaludek Antal. Háznagy : Gröger Károly. 1 kapitány : Podest 
Rezső. 11. kapitány : Bállá Károly. 1. könyvtáros: Podest 
Lajos: II. könyvtáros: Nálik István. Beiratási dij 2 kor., 
évi tagsági dij 12 kor., pártolotagsági dij 8 korona. Egyleti 
hivatalos-lap a ,,Sport-Világ.“

A „Rákosszentmihály! Kerékpár Köru Nagy Kálmán 
nevű tagját tagdijhátralék miatt a tagok sorából törölte.

Podest Rezső, titkár.

ßüDAPESTI JJI
víA-h

ERÜLETI rpORNA- ÉS 

'GYLET.

Y'sillag:‘ k EREKPAROS K OR 1899.

Körheiyiség : Aszner János féle vendéglő 
(Fereucz-körut és Mester-u sarok). Elnök : be­
töltetlen. Alelnök : Steiner Rezső. Titkár- 
jegyző : Kanosik Mihály (Vili., Nagyfuvaros- 
utcza 19. sz.) Pénztárosok : Schmidt István 
(Vili., llunyady-utcza 41.) és Pálya Szilvesz­
ter. Kapitányok : Bakauek János és Taiyigás 

Pál. Ellenőrök : Einöder Antal és Üveges Géza. Gazda: Müller 
István. Írásbeli közlemények a kör helyiségébe küldendők. 
Beiratási dij 2 kor., tagsági dij havi 1 kor. Összejövetel min­
den szombat este 8 órakor.

Alakulási év 1887. Egyleti h ; yiség : HL, (Újlak), Lakos­
út cza 34. Tornaórák : kedden, csütörtökön es szombaton : vivo- 
órak szerdán és pénteken este 7—9 óráig. Alapító tag 100 kor, 
rendes tag évi 24 korona, pártolotag és növendék évi 12 kor. 
Hivatalos lap a »Sport-Világ». Elnök : dr. Stern József (111., 
Lajos u. 148. szám.). — Aleluök : — - Titkár: Ruda Győző 
(Ili. Lajos-utcza 166. sz.) — Pénztáros: Fazekas János (HL, 
Zichy-u. 10.). — Ellenőr : Varga János. — Szertáros : Szó ka 
István. — Jegyző : Sieber Ferencz. — Orvos : dr. Sipos Mór. 
Zászlótartó: Oderszky Frigyes. — Művezető : Tóth István. — 
A football -osztály vezetője : Cseke Gyula (II. kér., Csalogány­
ul cza 8. sz.). — Football-kapitáuy : ifj. Pfeiffer István (III.. 
Bécsi-ut 73.). — Egyleti pálya: Hl., Hatar-utcza iDuuaparti

F? OVAROSI KiEREKPAR-^GYLET 1899.

Egyleti helyiség: Lippert-féle vendéglő külön termo, 
Vili., Erzsébet-körut 12. sz.). Összejövetel minden csütörtök 
este 8 orakor. Elnök: Lun Károly (IX.. Csarnok-tér 5. sz.) 
Alelnukök: Nagy István és Tuehten Adolf. Titkár : Ilusztolesz 
Ferencz (Vili.. Rock Szilárd-utcza 39.). Jegyző: Kincses Pál. 
Pénztáros: Csíz es Miksa (Vll., Alsóerdősor 36. 1. em. 17.) 
Ellenőrök : Fői dl Károly és Seidner Dezső I. kapitány : Löwy 
Arthur. II. kapitány : Antal Rezső Háznagy : Singer 
Gyula. írásbeli közlmények a titkár - czimére, pénzkülde­
mények pedig a pénztáros czimére küldendők. Beiratási dij 
3 korona, alapító tagsági dij 100 korona. Rendes tagsági dij 
évi 12 korona. Egyleti hivatalos lap a »Sport-Világ».

KIADÓTULAJDONOS :

A „SPORT-VILÁ G“-TÁRSASÁG.
Képviseli Iszer Karoly.

mmwr*

BAYER-féle
MAGYAR TURISTA-TAPASZ.

Tyúkszem, bőrkéreg és bőrkeményedés 
===== ellen legjobb és legbiztosabb szer. =

I eredeti tekercs
-------80 fillér.= topható a legtöbb gyógyszertárban, drogue-

riákban 6» az egyedüli készítőnél --------

Vöröskereszt-gyógyszertár Budapesten, VI., Andrássy-út 84.

I korona faekOldé^e
után bérmentve.

I
LOPOS GYULA

tornaszer készítő

Budapest. 111.. Zsigmond-utcza 114.
(Gimnázium épületében.)

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi ministerial 
10H5419O4. sz. a. a VI. egyetemes tanitógyillés 
alkalmával rendezett tanszerkiállitáson kiállított 
torna felszere-

Egyleti tagok figyelmébe ajánljuk.
I)úh raktár kit lönlegee- 
segek, fényképészeti 
készülékek és hozzá 
Taté összes # szakba 

vágó czikkek.

Árjegyzéket 
“ kívánatra bér­
it mentve küldök.
4: T*; vif,--;

TELEFON 27—91.

Kérjük olvasóinkat, hogy bevásárlásaikat 
■" lehetőleg a lapunkban hirdető és 

minden tekintetben megbízható czégeknél esz­
közöljék és ily alkalommal el ne mulasszák 
lapunkra hivatkozni.

Vigyázz!
Angol labdák és 
czipők, különleges 
dressek különféle 
kivitelben, továbbá 
mindennemű fel­
szerelések gazdag 
kivitelben, olcso 
áron kaphatók —-

STBIDEL A. SPÄ“
BERLIN C., Rosenthalerstrasse 34 5.

© JT'%
1L

TELEFON 27 12.

arany- és oziistvakarék dnt- 
vónyezo és választó-intézet, 
ókszeralkatrószek gyára

TELEFON 27—12.

A.
BUDAPEST

BUDAPESTI 'jJQRNA-^tLUB

Alakult 1885. Clubhelyiség: V. Markó-utcza 20. alatt, 
föreállskola tornaterme. Tornaórák : minden hétfő, szerda, 
péntek éti szombaton Alapitó tagok : 200 kor. Működő tago 
évenként 28 korona. Pártoló tagok évenként 10 korona, ügyleti 
értesítő a .Sport-Világ.. Elnök: gróf Teleki Sándor. Másod­
elnök : Iszer Károlv. Alelnök •, dr. Pokorny Sándor. — litkar: 
Plachy Jenő Jegyző : lioller Ödön. Pénztáros : Muller Hugo. 
Ellenőr : Vágyás Géza. Szertáros : Szilen Vilmos. Kluborvos : 
dr. Kovaeh Aladár. — Ügyész: <lr. Képessy József. Pénz- 
Küldemények Müller Hugo pénztáros ezimére, V.. Akauemia- 
utcza 13. uz. rír vzimzendök. — Tornászat! szakbizottság 
kapitánya : Kmetykó János művezető. Labda rugó-szakbizottság 
kapitánya : Iszer Károly (IV , Egyetem-u. 1.) Athletikai szakb. 
kapitáuva : Lucius Károly. Uszasi szakbizottság kapitánya : 
Beller Ödön. Vivási szakbizottság kapitánya : Kaukovszky
Vilmos. Turista szakbizottság kapitánya : 1 lenszel man Béla.
Lawn-tennis szakbizottság kapitánya : Rőt by Károly.

VII. kér., Holló-utcza 6. szám.
Arany-, ezüst és bronz-érmek verése sport- 
egyletek, alkalmi ünnepélyek stb. részére. — 
Aranv- és czüsttörmelékek, régi pénzek és 
minden nemesércz tartalmú hulladék beol­

vasztása és beváltása
Süt-KÜny-cziiu : A F F I N lí It I K K U 1> A 1» K S T.

YAndor-j^edv erékpár-i/ör 1896.

i?
Tisztb. elnök : Kunig Ferencz. Elnök: 

Fodor Ferencz. — Alelnök : Lehner Attila. 
Titkár: Virgala Lipót (Vili., Jázmin-utcza 28.) 
Jegyző : Haselbeck János. Pénztáros : Kresztics 
Iván (Vili., Rock Szilárd-u. 19. ez.). Ellenőr : 
Gross Rezső. Kapitányok: Vass János és Virgala 
József. Háznagy : Schreiber Károly. — Kör­
helyiség: Vili., Üllői-vit 30. sz. (»Medikus.- 

kávéház) Hivatalos óra minden szombaton este 8—10 uráig. 
Beiratási dij (jelvénnyel) 4 kurona. Rendes tagsági dij 
évi 12 koruna. Pártoló tagsági dij évi 8 korona

\A/ A M AI IQ IH7QPF fényképező készülékek 
¥¥rttlMUO iUtOtr és kellékek szaküzlete

Budapest, IV., Deák Ferencz-u. 19.
Dúsan felszerelt raktár: Szalon-, utazó-koilak és egyéb kézi 
kamrákban. - Leghíresebb gyártmányú objectivck. Cclloidin 
aristo, bromezüst papírok. — Kiváló jó minőségű lemezek. — 
Mindig friss vegyiszerek állandóan raktáron. Előhívások 
1 nap alatt eszközöltetnek. — Mindennemű fényképészeti 
munkát elvállalok Nagy árjegyzék Ingyen és bérmentve

Nászajándékok.ti
H

ti

☆

Állandó műkiállítás
olajfestmények, aczélmetszetek, aqua- 
rellek, keretek, szobrok, fali- és álló- 
etagerek, fali consolok, disztükrük, 
szalon szekrények, képállványok, par- 
vanok, fényképtartók, szalon-, dolgozó-, 
kártyázó-, dohány-, szervir- és úri író­
asztalok, Író- és szivarkészlctek, reliefek, 
órák, candelaberek, villany-alakok, 
bronz, porczellán és teracotta-diszek stb . 

kaphatók

Hegedűs Zsigmondnál
Budapest, VI., Andrássy-ut 9.
A tárgyak mindegyikén a legolcsóbb szabott 

ár van feltiintotvc.

*

"tio

3

p*rti

Nászajándékok.

i.ti*

■x lajíy Bstvsin

Budapest. Vili.. Tavaszmezőn. 1. w
Elvállal mindennemű kerékpár- 
javítást és alakításokat. — Uj 
kerékpárok f?o forinttól feljebb.*

W ACM T L és TSA
IV., Esbn-útO (Klotild föhercz.eeim pajota.)

Egyleti tagok árkedvezményben részesülnek,

Kliséket
fényképek vagy tussal készült rajzokról; 
tudományos és szépirodalmi müvek; 
kereskedelmi és ipari czélokat szolgáló 
árjegyzékek stb. illusztrálására, a leg­

tökéletesebb kivitelben készít

Ifj.Weinwurm Antal és Társa
fényképészeti és clnkografial 
korszerű berendezésű műterme
===== BUDAPEST, ----------

VI. kér., Ó-utcza 6. sz.
Telefon 86—16. Telefon 86 — 16.

= I>ii»|M>HÍIivök vetítésre, 
f/nyii^plölvrdclcii, csoport­
képek, épületek, gépekről stb. stb.

NYOMATOTT IFJ. KELLNER ERNŐ KÖNYVNYOMDÁJÁBAN, BUDAPEST, V., CSÁKY-UTCZA 9-
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